

# 资金博弈 科技股“龙回头”

主线地位难以动摇

□本报记者 牛仲逸

11月12日早盘,部分前期表现强势的科技龙头股出现一定幅度回调,这些股票在尾盘虽然随着大盘回暖,跌幅有所收窄,但仍引发市场担忧:机构抱团筹码是否松动,短期是否会出现补跌,未来是否还有上行动力?

## 短期调整有望结束

12日A股三大股指涨跌互现,沪指上涨0.17%,报2914.82点,2900点失而复得;深成指下跌0.11%,报9670.14点;创业板指下跌0.1%,报1671.44点。两市成交金额继续萎缩,合计约3655亿元。

在连跌两日后,12日上证指数日线呈现“单针探底”走势,这是否意味着短期调整告一段落?市场人士表示,短期沪指大概率会出现企稳反抽格局。从技术角度看,不太规则的“双底”有望形成,即10月9日的低点和11月12日的低点。另外,前期两个横盘震荡区间有望提供支撑,第一个震荡区间是在8月下旬,第二个震荡区间是6月份。同时,11月11日的跳空缺口可能需要回补。

海通证券表示,从目前基本面数据和政策面信息看,市场先“小下蹲”再向上突破可能较大。如果出现“小下蹲”,只是波动风险而不是系统性下跌。2019年收官战的重点是布局2020年年初的行情。

离2019年结束还有不到两个月时间,收官战A股将如何演绎?中信建投量化团队表示乐观,认为沪指有望冲击3200点。“2019年一季度至三季度,无风险利率下行和风险溢价下降带来了估值修复行情;从2019年三季度财报来看,虽然企业整体盈利能力并非出色,但部分行业已经实现盈利增长,如果2019年四季度或2020年一季度企业整体盈利拐头上行,则市场将进入‘戴维斯双击’阶段。从中期角度看,市场又有哪些机会?

申万宏源策略分析师傅静涛表示,短期结构选择上,建议继续围绕中期能够进攻的方向展开,重点推荐消费电子、5G硬件龙头、新能源汽车和券商,中期继续看好2020年春季的“顺周期”(银行和建材)行情。长期战略层面“珍惜核心资产”的方向不变,“高盈利能力叠加高稳定性”的消费龙头是优秀的赛道,2002年以来净资产收益率(ROE)中位数最高的行业是家用电器、银行、食品饮料、房地产、汽车和医药生物;2005年以来创新高概率最高的行业方向是消费,细分领域为食品饮料、银行、医药生物、家用电器,可见消费是A股高盈利能力高



部分 Wind 科技龙头指数成分股表现

证券简称	收盘价(元)	11月12日涨跌幅(%)	今年以来涨跌幅(%)	近3日涨跌幅(%)
信维通信	40.49	-5.77	87.37	-1.60
长信科技	6.66	-5.53	64.77	-3.62
领益智造	11.05	-4.66	342.00	-0.81
万达信息	16.90	3.70	41.18	9.63
汇顶科技	196.68	-3.69	150.79	0.86
中际旭创	42.80	-2.99	47.70	-1.27
亿纬锂能	38.08	2.68	142.24	2.73
深泰米	55.80	2.62	18.65	6.06
中国长城	14.49	-2.56	207.28	-5.48
华工科技	19.15	2.54	60.69	6.95

数据来源/Wind 制表/牛仲逸

## 资金博弈导致科技股调整

12日Wind科技龙头指数呈现V型走势,下跌0.1%,盘中最大跌幅接近2%。从成分股表现看,信维通信、长信科技跌幅较大,分别为5.77%、5.53%,领益智造、万达信息、汇顶科技等个股也有不同程度下跌。

上涨个股中,沪电股份涨幅最大,为6.98%,盘中一度接近涨停。三安光电、传音控股、鹏鼎控股、生益科技等个股也有不同上涨。

对比上述两组个股走势可以发现,当日下跌的大多是近期涨得多的品种,且股价位于高位;当日上涨的大多是前期调整很充分的品种。

再看Wind科技龙头指数,自9月24日见阶段新高后,持续处于调整状态,近期日线上呈现出三连阴走势。值得注意的是,在9月24日之前,该指数也曾有过一波明显调整,当时的诱因主要是部分资金对于三季报不确定性的回避。

对于此次调整又该如何看待?机构人士指出,今年以来科技股的投资回报较高,年底资金博弈或会导致一些调整,特别是部分机构倾向落袋为安。不过从产业发展的视角看,未来2至3年,以

长期和短期角度都建议做多A股。”

新时代证券策略研究报告断言:“2020年A股可能会出现2010年以来的第一次‘戴维斯双击’”。报告认为,2010年至今,A股一直没有出现整体的戴维斯双击,指数的中枢没有系统性抬升,但是2020年经济可能会企稳,带来企业盈利走高。同时,A股大概率会出现增量资金入场。

## 结构性机会值得关注

今年以来,市场始终存在结构性行情。在此背景下,短期内该如何布局?从中期角度看,市场又有哪些机会?

申万宏源策略分析师傅静涛表示,短期结构选择上,建议继续围绕中期能够进攻的方向展开,重点推荐消费电子、5G硬件龙头、新能源汽车和券商,中期继续看好2020年春季的“顺周期”(银行和建材)行情。

国元证券表示,对于当前的市场环境,有三种方式应对。第一是追求大概率:从历史表现看,在外资流入环境下,消费板块整体均表现占优,可关注家电、食品饮料、医药等。第二是从景气角度选择:关注风电、汽车、电动车等景气向上或有望迎来拐点的板块。第三是从安全角度选择:金融、地产有阶段性配置价值。

稳定性行业的主要来源,也是股价创新高的优秀公司的主要来源。

国元证券策略研究指出,市场短期风险偏好恢复,投资机会可结合中长期动能汇聚方向,在短期具有高景气度的板块与防御性板块之间取得平衡。从市场热点角度,可关注高端科技板块,聚焦细分领域的景气度,如通信中的半导体、元件以及高端制造的风电光伏概念等;避险功能较强的蓝筹板块如医药生物、安全边际较高的金融板块;高端制造核心主题可关注华为产业链、国产替代板块。

联讯证券表示,后续行情中的结构性机会值得关注。建议重点关注以下三条主线:一是券商板块或受益于改革推进的板块;二是紧跟海外指数加速纳入A股的扩容行情;三是潜伏稳增长发力端的板块。

国盛证券表示,对于当前的市场环境,有三种方式应对。第一是追求大概率:从历史表现看,在外资流入环境下,消费板块整体均表现占优,可关注家电、食品饮料、医药等。第二是从景气角度选择:关注风电、汽车、电动车等景气向上或有望迎来拐点的板块。第三是从安全角度选择:金融、地产有阶段性配置价值。

# 沪深两市探底回升 主力资金仍谨慎

□本报记者 吴玉华

11月12日沪深两市探底回升,上证指数上涨0.17%,深证成指下跌0.11%,创业板指下跌0.10%。两市成交额进一步缩量,沪市成交额为1390.61亿元,深市成交额为2264.68亿元。

Wind数据显示,当日主力资金净流出175.04亿元,净流出金额较前一交易日有所缩量。分析人士表示,股指在连续调整后的下行力度有所减缓,大盘或将迎来短线反弹行情。不过,调整风险未释放充分,未来一段时间内市场或将维持震荡格局。

## 电子行业遭抛售

Wind数据显示,11月12日出现主力

资金净流出的股票数达到2504只,出现主力资金净流入的股票1199只。板块方面,沪深300板块主力资金净流出金额较大,为64.79亿元,中小板板块主力资金净流出35.19亿元,创业板板块主力资金净流出47亿元。

近期,主力资金已连续7个交易日净流出。11月份以来,仅在11月1日出现主力资金净流入情况。从主力资金的净流出规模来看,11月12日净流出175.04亿元,较前一交易日净流出413.42亿元缩减明显。

从行业主力资金变化来看,Wind数据显示,12日申万一级28个行业仅有休闲服务和钢铁板块出现主力资金净流入情况,两个行业主力资金分别净流入0.06亿元、0.06亿元。在主力资金净流出的26

个行业中,电子、计算机、医药生物行业主力资金净流出金额居前,分别净流出34.62亿元、26.19亿元、17.54亿元。

## 资金偏好京东方A

从个股来看,主力资金对调整已久的个股和热门股均有所偏爱。

Wind数据显示,11月12日两市主力资金净流入居前的个股中,仅有京东方A、八方股份、沪电股份、恒瑞医药、当代东方、罗牛山的主力资金净流入金额过亿元,分别净流入4.09亿元、1.59亿元、1.32亿元、1.25亿元、1.03亿元、1.02亿元。

可以看到,主力资金追逐的既有京东方A、沪电股份这种调整已久的股票,也有当代东方这种热门题材股,同时还有八方股份这种刚上市的新股。

此外,主力资金净流入超过亿元的股票有6只,而前一交易日主力资金净流入超过1亿元的股票有2只,资金情绪持续谨慎。

北上资金也在连续13个交易日净流入后首现净流出。Wind数据显示,12日北上资金净流出0.11亿元。其中,沪股通资金净流出0.09亿元,深股通资金净流出0.02亿元。

川财证券表示,短期来看,央行下调MLF利率、MSCI将进一步提升A股权重等因素将继续支撑A股市场风险偏好,但美联储进一步降息概率较小等因素也对市场信心造成一定影响。A股短期延续震荡的可能性较大,建议关注大金融、消费等低估值蓝筹和优质成长股。

## 供应增加压力加剧

# 化工品期货继续走低

## 库存和价格同降

在燃料油方面,国信期货分析师吴蒙旸、范春华表示,外盘燃料油方面,近期新加坡高硫燃料油价差水平和绝对价格反映高硫燃料油已达到限硫令前夕需求下滑的时间窗口。随着限制临近,未安装脱硫塔的远距离航行船只将会先切换使用低硫燃料油,而到12月中下旬将轮到未安装脱硫塔的近距离航行船只开启使用低硫燃料油,但高硫燃料油消费不会彻底消失。鉴于仍有相当规模船队已安装配备或正在考虑安装脱硫塔,叠加部分非合规船企继续使用高硫燃料油,随着高低硫燃料油价差的打开,不排除短期内高硫燃料油价格会出现小规模反弹。

吴蒙旸、范春华表示,随着沥青需求步入淡季,下游需求仅靠贸易商冬储支撑,炼厂沥青库存水平仍未出现显著下降。此外,近期分析人士普遍认为欧佩克不太可能在12月初举行的会议上宣布扩大减产规模或延长减产时

间。短期内原油价格对沥青期价提振作用有限,后期现货价格有进一步下跌压力。

在甲醇方面,国信期货分析师郑渐予表示,甲醇主产区生产企业库存压力逐步显现,部分企业降价后出货有所好转。本周期价连续跳水,并接近2016年以来最低位水平,几乎与现货价格持平,证实现货不支持期货企稳反弹。需求端甲醇制烯烃当前盈利较好,开工已处高位,后市增量有限。短期来看,供需面偏弱格局难以改善。

中信期货研究员胡佳鹏、桂晨曦表示,尽管化工品整体库存压力不大,但由于市场预期谨慎,且目前现货市场以主动去库存行为为主,导致整体化工品出现库存和价格同降局面,短期仍持谨慎偏空观点。从中长期来看,化工品整体供需预期宽松为主,旺季需求逐步见顶,加上四季度乃至明年上半年新增产能释放逐步兑现,整体供应增加压力将逐步显现,维持偏弱观点不变,重点关注产能兑现情况及库存变动情况。

## 机构加快入场

兴业证券固收团队指出,近年来可转债市场规模快速上升,公募、理财产品、保险等机构资金逐渐成为主要参与者,不少机构自2018年四季度起跑步进入可转债市场。天风证券固定收益首席分析师孙彬彬认为,公募基金2019年三季度可转债持仓市值稳步提升,由二季度末的683.85亿元升至742.64亿元,环比提升8.60%。就上交所公布的可转债持有者结构而言,公募基金是持有可转债最多的投资机构,三季度末持有可转债规模527亿元,占比14.4%,单季增持规模64亿元,位列第一。

兴业证券固收团队表示,银行和保险等机构通过基金投资可转债的进度正在加快。可转债相比信用债的流动性优势、条款优势和期权价值有望吸引更多的银行理财资金。对于规模不大的可转债而言,若有更多的银行理财资金进场,边际定价力量将发生改变。

## 中国期货行业监控中心商品指数(11月12日)

指数名	开盘	收盘	最高价	最低价	前收盘	涨跌	涨跌幅(%)
商品综合指数		92.43			92.08	0.35	0.38
商品期货指数	1024.7	1029.25	1029.76	1021.03	1025.27	3.98	0.39
农产品期货指数	875.3	875.55	875.9	871.44	876.4	-0.85	-0.1
油脂期货指数	509.25	509.32	512.18	507.36	510.81	-1.48	-0.29
粮食期货指数	1171.72	1162.76	1172.58	1161.78	1171.23	-8.47	-0.72
软商品期货指数	768.25	772.07	772.24	763.89	768.81	3.26	0.42
工业品期货指数	1054.11	1062.1	1063.13	1050.37	1054.31	7.78	0.74
能化期货指数	604.42	608.21	608.89	602.5	604.34	3.87	0.64
钢铁期货指数	1254.23	1278.89	1281.49	1251.01	1254.26	24.63	1.96
建材期货指数	1067.65	1081.68	1082.63	1064.51	1067.45	14.23	1.33

## 易盛农产品期货价格系列指数(郑商所 11月12日)

指数名称	开盘价	最高价	最低价	收盘价	涨跌	结算价
易盛农期指数	922.94	925.4	917.45	925.21	-1.03	921.69
易盛农基指数	1218.18	1221.42	1210.92	1221.17	-1.36	1216.52